



推迟大选，他真敢说

为质疑选举结果作铺垫？为糟糕经济数据转移视线？

反对声中又改口了

美国总统特朗普当地时间7月30日的一条“推文”，在国内掀起政治风暴。这篇“推文”提出推迟原定11月3日举行的2020年美国大选的可能性。特朗普在社交媒体“推特”上宣称，邮寄投票是一场灾难，是外国干预（美国）选举的一种简单方式。他声称，通过广泛的邮寄投票，“2020年将是历史上最不准确和最具欺骗性的选举。这将使美国非常难堪。”但特朗普未就他关于邮寄投票的说法提供证据。

特朗普随后以问句形式提出：“推迟选举，直到人们能够适当、有保障地、安全地投票？”

这一提议随即招致民主党乃至共和党国会领导层的反对。美国国会参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔说，美国历史上从未出现过更改总统选举日期的情况，将采取措施保证选举按原计划在11月3日举行。美国国会众议院议长、民主党人佩洛西则在社交媒体上发布了美国宪法关于授权国会设定总统选举日期的内容，以此驳斥特朗普。美国加利福尼亚州联邦女参议员、民主党副总统候选人热门人选哈里斯表示，特朗普此举是担心选举落败。

面对各方指责，白宫发言人吉德利发表声明说，特朗普意在指出“民主党人坚持全部进行邮寄投票造成混乱”这一问题。共和党全国委员会主席伦娜·麦克丹尼尔表示，特朗普明确知道自己无权更改选举日期，他只是反对民主党人通过推广邮寄投票“系统性地去除选举诚实性的保障”。

特朗普当天下午在白宫举行的疫情简报会上也改口：“我想看到（选举）日期变更吗？不。但我不想看到一场不公正的选举。”他当天早些时候又在社交媒体上说：“必须在选举夜知道选举结果，而不是几天、几个月甚至几年之后！”邮寄选票计票通常比现场投票计票慢。

推不推迟权在国会

根据美国宪法，规定总统选举日期、地点和方式的权力归国会

会参众两院所有，且国会有权进行修改，而总统没有这些权力。因此，在法律层面，特朗普没有权力推迟总统选举。由于国会众议院由民主党掌控，特朗普推迟选举的可能性非常低。

即便大选真的推迟，但大选仍可以在2021年1月20日即新总统法定就职日期之前完成的话，那么届时美国仍能按时迎来新一届总统。如果大选投票日推迟到2021年1月20日之后，根据美国宪法第20修正案，特朗普仍必须在1月20日卸任，此时会由国会众议院议长（目前为民主党人佩洛西）代理总统职位。

如果今年11月3日的总统选举投票无法进行，那么国会选举也大概率会随之推迟，明年1月20日也不会存在合法的国会众议院议长来代理总统职位，而是由国会参议院临时议长来代理（美国国会参议院议长由副总统兼任，而届时副总统已卸任）。

近些年来，美国大选邮寄投票比例趋升，但远低于现场投票。受疫情影响，今年预选阶段多个州邮寄投票比例激增，普遍预期11月大选时邮寄投票的选民人数将达美国历史最高水平。民调显示，共和党选民更倾向于现场投票，而民主党选民因疫情原因更倾向于邮寄投票。如果邮寄选票数量足够庞大，即便现场投票特朗普占优，选举最终结果也可能发生逆转。

一些美国分析人士担忧可能出现邮政部门延误或选民填写选票失误等情况，导致大量邮寄选票无法被计票。也有不少美媒担忧，如果选举结果较为接近，可能引发对选举结果合法性的争议。

美国大学宪法学者、法学教授罗伯特告诉美国《国会山报》，一个州可能会推迟其大选投票，或者一个州的选举结果引发纠纷导致诉讼，也可能推迟选举结果公布的时间，但众议院的争议解决机制最终会发挥作用。

犯了一个战术错误

美国福克斯新闻频道7月30日称，特朗普提出推迟大选可能犯了一个“战术错误”，表明他“竞选连任的弱势地位”，“一个处于

强势地位的人永远不会提出这样的建议”。另有分析人士认为，特朗普并未当真指望大选能被推迟，而是在为质疑可能对他不利的选举结果作铺垫。

英国天空新闻频道报道，就在特朗普发推文提议推迟大选前大约15分钟，美国今年二季度经济数据公布，显示实际国内生产总值（GDP）按年率计算下滑32.9%，创1947年有记录以来最

大幅下降。此外，失业率也飙升至令人眩目的14.7%。英媒分析称，特朗普之所以突然提议推迟大选，或许是想将民众的注意力从糟糕的经济数据上转移开。

美国知名历史学家贝施洛斯指出，美国历史上从未有哪位总统成功推动选举改期，“即便在内战和第二次世界大战期间也没有”。英国天空新闻频道推断，特朗普应已认识到这一点，由于把

当地时间7月30日，美国总统特朗普在社交媒体“推特”上发文，提出推迟今年11月3日总统选举的可能。不过，在招致共和、民主两党议员反对后，特朗普又改口，强调他只想让大家关注所谓的邮寄投票弊端。特朗普借此提议的时机引发媒体猜测，推断他可能想转移公众对美国今年二季度经济数据的注意力，并营造于己有利的舆论争取选民支持。

连任希望寄托在经济强劲之上，他“宁愿大家谈论美国民众面临的经济绝望以外的任何事”。

此前，特朗普一再声称，邮寄投票会让大选充斥“欺诈”，产生对共和党不利的结果。为此，特朗普曾在今年5月以暂停联邦基金为借口，威胁密歇根州和内华达州取消扩大邮寄投票的计划。但美国《国会山报》援引专家说法称，没有证据表明邮寄选票中出现过“欺诈”。

截至目前，美国6个州计划在11月完全依靠邮寄投票选举，其他州也在考虑这种做法，认为这有助于在疫情期间降低感染风险。皮尤中心最新民调显示，66%的美国受访者不愿在公共卫生危机期间去投票站投票。

民主党人“神预言”

美国商业内幕网站报道，特朗普提议推迟选举前两天，民主党籍前总统奥巴马私下向捐款人透露，他最大的担忧之一就是特朗普成功压制民众投票率并企图破坏今年选举的合法性。

而锁定民主党总统候选人提名的前副总统拜登今年4月底就曾“预言”，特朗普会以某种方式尝试推迟选举，“想出某种选举无法举行的理由”。当时特朗普竞选团队回击称，这是“语无伦次的阴谋论”，特朗普明确表示大选“将在11月3日举行”。

按照英国天空新闻频道的说法，就在奥巴马与另外两名前总统小布什和克林顿一同出席美国黑人民权运动领袖刘易斯葬礼时，特朗普却在“发推文为自己服务”。

英国《金融时报》报道，奥巴马近期才公开为前副手拜登投票，他在刘易斯葬礼上做出了离开白宫后较为罕见的干预政治之举，就与美国选举有关。奥巴马在葬礼上呼吁修改选举法律，增设投票站，扩大提前投票范围，赋予全体美国民众自动登记选民身份，同时把选举日设为全国假日，以便更多人有机会参与投票。他还批评特朗普政府镇压由非洲裔男子遭遇暴力执法身亡而引发的和平示威。

综合新华社、上观新闻等消息